

Ταχ. Δ/ση : Πρ. Σχολή Ευελπίδων Τ.Κ. 113 62
Τηλεφ. : 210 88.40.612

ΠΡΟΣ : Τον Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών (ΔΣΑ)

Ταχ. Δ/ση: Ακαδημίας 60
Τ. Κ.: 106 79-Αθήνα

Σε συνέχεια προηγούμενων ανακοινώσεων επί των α) από **15.3.2020 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β' 864/15.3.2020)**, και β) αρ. **Δ1α/ΓΠ.οικ. 17734/2020 (Β' 833) ΚΥΑ**, κατόπιν πολλαπλών ερωτημάτων πληρεξουσίων Δικηγόρων **διευκρινίζουμε τα εξής:**

Δεδομένης α) της επιβολής του μέτρου γενικής αναστολής της λειτουργίας των δικαστηρίων, πλην ελαχίστων εξαιρέσεων και β) της αναστολής των νόμιμων και δικαστικών προθεσμιών για την διενέργεια διαδικαστικών πράξεων και άλλων ενεργειών ενώπιον των υπηρεσιών των δικαστηρίων και της παραγραφής των συναφών αξιώσεων, για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η αναστολή και εν προκειμένω από 13/3/2020 έως και την 27/3/2020 :

1. Οι γραμματείες των δικαστηρίων δεν εξυπηρετούν κοινό και πληρεξουσίου δικηγόρους, πλην των προβλεπόμενων εξαιρέσεων, που προβλέπονται στις σχετικές Κ.Υ.Α.. Για το τρόπο λειτουργίας των τμημάτων αυτών παραπέμπουμε στις προγενέστερες ανακοινώσεις μας.
2. Οι συνεδριάσεις των πολιτικών συνθέσεων και ποινικών συνθέσεων, πλην των ρητώς αναφερομένων εξαιρέσεων των παραγράφων 2 και 3 του άρθρου τρίτου της από 15.3.2020 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β' 864/15.3.2020), ματαιώνονται και ως εκ τούτου οι προς συζήτηση υποθέσεις δεν εκφωνούνται. Όπως έχει σημειωθεί σε προγενέστερη ανακοίνωση μας, συζητούνται προσωρινές διαταγές που έχουν προσδιοριστεί ήδη προ της 13-3-2020. Για τη χορήγηση νέων προσωρινών διαταγών ισχύει η διαδικασία που περιγράφεται στην από 15.3.2020 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β' 864/15.3.2020) και στην υπ' αριθ. 2611/16-3-2020 ανακοίνωση μας
3. Οι πολιτικές υποθέσεις που είναι γραμμένες σε συνεδρίαση, η οποία ματαιώθηκε λόγω της αναστολής λειτουργίας των δικαστηρίων μεταφέρονται, μετά την οριστική λήξη της αναστολής λειτουργίας τους Πρωτοδικείου, σε επόμενη συνεδρίαση κατόπιν κλήσεως του επιμεθέστερου διαδίκου. Για τις συνεδριάσεις συνθέσεων νέας τακτικής Μονομελούς και Πολυμελούς (συζήτηση μετά την πάροδο των 115 ημερών), οι οποίες ματαιώνονται λόγω της αναστολής λειτουργίας του Πρωτοδικείου Αθηνών, η μεταφορά σε νέα συνεδρίαση θα γίνει οίκοθεν, μετά την οριστική λήξη της αναστολής λειτουργίας.

4. Αντίγραφα δημοσιευμένων αποφάσεων δεν χορηγούνται, πιστοποιητικά δεν παραδίδονται για όσο χρόνο διαρκεί η ως άνω αναστολή.
5. Δεν θα κατατίθενται αιτήσεις εκούσιας δικαιοδοσίας, εκτός εξαιρετικών περιπτώσεων, τις οποίες κρίνει κατά περίπτωση ο Πρόεδρος Υπηρεσίας. Σε περίπτωση έγκριση κατάθεσης κύριας αίτησης εκούσιας δικαιοδοσίας, αιτήματα για χορήγηση ή ανάκληση προσωρινών διαταγών θα εξυπηρετούνται δίχως την κοινοποίηση της αίτησης. Ως εκ τούτου η βασιμότητα η μη του αιτήματος θα κρίνεται από τον Πρόεδρο Υπηρεσίας.
6. Όσον αφορά στην νέα διαδικασία τακτικής Μονομελούς και Πολυμελούς, όλες οι προθεσμίες που σχετίζονται με τον χρόνο κατάθεσης δικογράφου αναστέλλονται για όλο το χρονικό διάστημα της αναστολής λειτουργίας των δικαστηρίων. Ως εκ τούτου οι ημέρες αναστολής λειτουργίας των δικαστηρίων δεν υπολογίζονται για τις προθεσμίες αυτές (η έννοια αναστολής προθεσμίας περιγράφεται στο άρθρο 147 ΚΠολΔ). Το ως άνω ισχύει και για τις προθεσμίες προσθήκης-αντίκρουσης ειδικών διαδικασιών καθώς και για την προθεσμία 8 ημερών για κλείσιμο φακέλου μετά τη συζήτηση, στην «παλαιά» διαδικασία τακτικής Πολυμελούς.
7. **Οι νέες προθεσμίες για το σύνολο των διαδικασιών, θα γνωστοποιηθούν κατά την οριστική λήξη της αναστολής λειτουργίας όλων των εργασιών του Πρωτοδικείου Αθηνών.**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ**

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΡΙΒΑΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ

ΑΘΗΝΑ, ΑΥΘΗΜΕΡΟΝ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΙΤΣΑΡΗ